

# 废塑料、废轮胎、废旧衣服不能再随便处置利用 我市将清理整顿再生利用行业

本报讯(记者冯璋)垃圾是放错了地方的资源。近日,我市出台了《宁波市电子废物、废轮胎、废塑料、废旧衣服、废家电拆解等再生利用行业清理整顿工作实施方案》。根据方案,我市将对污染严重的6类非法再生利用企业依法予以关停。

方案要求,我市将全面排查电子废物、废轮胎、废塑料、废旧衣服、废家电拆解等再生利用企业及加工利用集散地,清理整顿再生利用企业再生利用活动,打击环境违法行为。同时,依法取缔一批污染严重、

群众反映强烈的非法加工利用小作坊、“散乱污”企业和集散地;引导有关企业采用先进适用加工工艺,集聚发展,集中建设和运营污染治理设施,防止污染土壤和地下水,推动再生利用行业健康绿色发展。

非法再生利用企业主要包括6类:与居民区混杂、严重影响居民正常生活环境的无证无照小作坊;无环保审批手续、未办理工商登记的非法企业;不符合国家产业政策的企业;污染治理设施运行不正常且无法稳定达标排放的企业;加工利用“洋垃圾”的企业(洋垃圾是

指:危险废物、医疗废物、电子废物、废旧衣服、生活垃圾、废轮胎等禁止进口的固体废物和走私进口的固体废物);无危险废物经营许可证从事含有毒有害物质的电子废物、废塑料(如沾染危险化学品、农药等废塑料包装物,以及输液器、针头、血袋等一次性废弃医疗用塑料制品等)加工利用的企业。

此外,我市将重点整治加工利用集散地。这里所说的集散地是指在一个工业园区或建制村内聚集5家(含)以上,或在一个乡(镇、街道)内聚集10家(含)以

上的电子废物、废轮胎、废塑料、废旧衣服、废家电拆解再生利用作坊和企业。这些集散地将重点检查规划环评的审批和落实情况、环保基础设施建设和运行情况,如果出现以下三种情形的,将报请所在地政府依法予以取缔:建制村内或城乡接合部与居民区混杂的集散地;环保基础设施落后、污染严重、群众反映强烈的集散地;集散地内的非法加工利用企业。

在此次清理整顿工作中,环保部门将会同行业主管部门联合开展执法行动,依法严肃查处。

## “海智宁波之旅”项目推介会举行

本报讯(记者金鹭 通讯员叶晨 陈希燕)昨天上午,“海智宁波之旅”金融科技创业大赛项目宁波行活动举行,来自美国、英国、比利时等国家的9位海外人才携7个项目参加。

推介会现场,“脑洞大开”的金融科技项目令投资者们大开眼界。“无人券商”项目通过量化和人工智能技术,实现了智能投顾、自动传媒与量化风投。比利时团队带来的“中小企业信用评级”项目通过大数据分析,为银行、保险公司等金融机构提供了一种快速可靠的企业信用风险

自动评估模型。“dodoc”项目则将人员和流程合并,实现了全面审计追踪,将为企业节省50%以上的文字处理时间。

据介绍,自2011年“海外智力为国服务行动计划浙江(宁波)工作基地”成立以来,“海智宁波之旅”活动已吸引60多个海外科技社团负责人、300多位海外高层次人才来甬考察、洽谈及申报宁波市高端创新创业团队(个人)引进“3315”计划,在引进海外高端技术与人才、推动和促成海外智力与宁波当地企业合作方面成果颇丰。

## 公益“彩虹跑”有“色”有“温度”

本报讯(记者沈孙晖 通讯员陈姿爽 黄珂)“砰”,随着发令枪响,五彩粉末漫天飞扬,近300名参与者竞相奔跑。昨天上午,象山举行“松兰山公益彩虹跑”活动。

本次“彩虹跑”赛程全长5公里,与传统跑步竞速相比,更强调“快乐、健康和色彩”的主题。活动不计时间,参与者可以跑、可以走,甚至可以穿戴变形金刚、蜘蛛侠等道具服装。途中设立了5个色彩及能量补给站,每当选手经过,跑道外的工作人员就会向他们抛洒彩色粉末,营造色彩之旅的热烈氛围。

有“色彩”,更有“温度”。当天,活动赞助商“绿城·白沙湾玫瑰园”以所有完成全程选手的名义,将1.5万元爱心款捐赠给新梦想阳光家园和快乐E家阳光家园两所培智学校。

据悉,此次活动结合象山全域旅游创建工作,围绕松兰山国家级旅游度假区创建目标,宣传树立度假区品牌形象,倡导“健康、青春、休闲、公益”的旅游正能量。



图为“彩虹跑”活动现场。

(周科 沈孙晖 摄)

## 专业市场有望实现办税服务自助化信息化智能化 我市首台增值税发票即领即开自助终端上线

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员左林俊)“真的大方便了,我只要按照系统提示操作,3分钟就可以开好一张发票了。”庄桥石材城会计袁君近日成功使用自助终端开出首张增值税发票后说。原来,我市首台增值税发票即领即开自助终端当天在江北庄桥石材城上线运行,惠及石材城270户纳税人。

袁君告诉记者:“没有这台机器,我们得去税务机关开发票,还得自己买打印机,准备各种开票资料,真不方便。现在实名制后购票开票一条龙,还可以通过微信预先登记,在任何地点

进行预购票和开票,省心又省力。”由于许多纳税人不熟悉操作,税务部门专门安排了工作人员现场手把手教学,还发放了操作手册。

据江北区国税局相关人员介绍,增值税发票即领即开自助终端的成功运行,不但简化了开票程序、方便了纳税人办税,为纳税人降低了成本,还极大地减轻国税大厅窗口的工作压力,进一步深化了“最多跑一次”改革。

据悉,下一国税务部门将不断优化升级自助购票开票机的功能,开放发票种类和数量,并逐步推广到各大专业市场,实现办税服务的自助化、信息化、智能化。

## 2017中国传播学论坛在甬举行

本报讯(记者李磊明)昨日,由中国新闻史学会传播学专业委员会主办,浙江大学传媒与国际文化学院、浙江大学宁波理工学院传媒与设计学院承办的2017中国传播学论坛在我市举行,来自清华大学、中国人民大学、复旦大学、浙江大学、中国社科院等全国高校与科研机构的学者260余人参加了此次论坛。

论坛上,与会学者围绕新世界主义与跨文化传播、人类命运共同体与传播全球化、新世界主义与中国传媒改革发展等,进行了深入的研讨与交流。

论坛上,与会学者围绕新世界主义与跨文化传播、人类命运共同体与传播全球化、新世界主义与中国传媒改革发展等,进行了深入的研讨与交流。

## 宁海双峰香榧文化节举办 “双峰”香榧地理标志证明商标申报启动

本报讯(记者王珏 孙吉晶 通讯员葛主铨)又到一年香榧季。昨天,第六届宁海双峰香榧文化节在黄坛镇拉开序幕,“双峰”香榧地理标志证明商标申报同时启动。开幕式上,一批香榧营销散户代表签订了“双峰”品牌授权使用协议。

为了打响香榧区域品牌、提高产业知名度,黄坛镇注册了名为“双峰”的农产品商标和标识。经过近三年的推广,“双峰”品牌逐渐被大众所知。为确保品牌质量,黄坛镇从香榧品质、营销策略等方面对散户设置品牌使用准入条件,达标后方可被授权使用。

添国家级新名片,获得国家生态原产地保护,这也是全国香榧产业首个申请生态原产地保护的香榧品牌。此次香榧文化节上,黄坛镇启动了“双峰”香榧地理标志证明商标申报。

双峰素有“宁海的青藏高原”之称,位于海拔200米至800米的低山丘陵地区,湖光山色,相映生辉。纯净的自然美景和独特的地理位置,孕育着纯天然的水果美食。黄坛是宁波市唯一的香榧产业基地,目前种植面积1.2万亩。今年,3600余亩香榧进入始果期,鲜果产量约为200吨,产值超过1000万元。目前,黄坛镇注册成立了20家香榧种植专业合作社。

## 宁诺举行李达三雕像揭幕等系列活动 李达三博士携家人出席

本报讯(记者蒋炜宁)昨天,著名实业家、慈善家、“宁波帮”爱国人士李达三博士携夫人李叶耀珍女士、长子李立峰夫妇、长孙李本俊夫妇一行到宁波诺丁汉大学出席李达三雕像揭幕、李叶耀珍奖学金颁发仪式、“李达三叶耀珍伉俪李本俊”图书馆命名仪式以及研究生毕业典礼等系列活动,并与学校中外师生互动。李达三博士和中科院院士杨福家、副市长许亚南等共同为李达三雕像揭幕。

李达三博士是宁波诺丁汉大学顾问委员会委员,从2004年学校创始之初就一直关心和大力支持宁波诺丁汉大学的发展。2008年,李达三博士与夫人捐资人民币480万元设立李叶耀珍奖学金,用于奖励优秀的中国高中毕业生就读于宁波诺丁汉大学。2015年,李达三博士与夫人再次慷慨解囊,捐赠人民币2000万元,继续支持宁波李叶耀珍奖学金项目。2017年9月,李达三博士、李叶耀珍女士及李本俊先生又联合捐赠4000万元人民币支持李叶耀珍奖学金。

为表示感谢,宁波诺丁汉大学制作了李达三雕像,置于图书馆内。在揭幕仪式现场,李达三伉俪还为新一届李叶耀珍奖学金获得者颁奖。同时,学校还将新建的新图书馆命名为“李达三叶耀珍伉俪李本俊图书馆”,作长久纪念。这栋建筑综合体将于2020年建成。

2017年3月,李达三博士捐赠2000万人民币设立“李达三首席教授”基金,启动李达三首席教授计划,鼓励宁波诺丁汉大学吸引和奖励世界顶尖学者来校发展。目前已有来自海洋经济、新材料、商业创新等多领域的21位专家教授通过该计划加入宁诺。昨天,又有4位颇具国际声誉的学者受聘为李达三首席教授。

## 第十九届中国塑料博览会落幕 总交易额38亿元 9个项目签约

本报讯(记者黄程 余姚记者站谢敬军 通讯员杨明)为期一周的“2017中国(余姚)国际塑料博览会暨第十九届中国塑料博览会”昨天在余姚闭幕。记者从塑博会成果发布会上获悉,展会总交易额38亿元,并有总投资44.5亿元的9个项目签约落户。

本届塑博会设置了8个展馆三大展区,增设了智能塑料机械主题展馆、涉塑化妆品包装主题展区等创新展区,总展示面积4.2万平方米,展位2000个,有来自国内外的427家企业参展。

作为本届塑博会主要活动的第十三届中国塑料产业发展国际论坛亮点纷呈,共设1个主论坛和3个分论坛,活动期间,共举办专题演讲29次、两个闭门会议以及1个同期活动,吸引了700位企业高管和知名专家前来参会。

浙江大学、北京化工大学、华东理工大学等知名院校的专家学者在会议期间就技术专利、成果转化、人才对接等作了交流和发布。

## 高新区率先完成 政府网站集约化建设

本报讯(记者孙佳丽 通讯员邱付平 秦羽)每个职能部门都有一个网站?群众上网办事还得去相对应职能部门的网站?这种资源分散、重复投资的现象在高新区已经一去不复返了。日前,宁波国家高新区(新材料科技城)门户网站正式上线,高新区在全市率先全面完成了政府网站集约化建设,正式进入了“只有一家政府网站”的时代。

近日,浙江省政府办公厅发出通知,要求县级政府部门和乡镇(街道)不开设政府网站,已经开设的要在2017年底前完成整合迁移、关停下线。早在今年初,高新区就已启动政府网站“瘦身”行动,通过完善门户网站体系、优化结构布局,将20多个职能部门网站整合到新门户网站中,同时关停一些信息维护不及时、群众关注度低的栏目,以此实现了全区政府信息化资源的数据集中、服务集聚以及管理集成。



律师普法 网购知假

昨天,盈科律师事务所的“女律师普法团”来到鄞州东胜街道史家社区,就如何利用法律以及法律援助解决网购中遇到的假冒伪劣问题,为居民进行了详细讲解和指导。(丁安 娄鑫蓉 摄)

## 宁波东易大名医院与 上海瑞金医院成立生殖医联体

本报讯(王朝武)昨天,上海瑞金医院不孕不育(生殖医学)宁波东易大名医院医疗联合体成立,今后宁波本地不孕不育患者家门口就能享受上海专家的医疗服务。

上海瑞金医院是国内顶尖的三甲医院,其生殖医学中心依托瑞金医院广阔的诊疗平台,不孕不育检查项目齐全,治疗手段丰富。2017年该中心获得全国爱

心人文科室称号,成为生殖医学领域唯一获此殊荣的科室。宁波东易大名医院与上海瑞金医院医疗联合体的成立,是公立医疗机构与民营医疗机构合作的一种形式,可以提升宁波在不孕不育诊疗方面的专业标准。据悉,该医联体将做到与瑞金医院统一的诊疗标准、服务标准、质控标准,逐步建成技术过硬、具有一定影响力的特色专科。